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A Wass Albert Művelődési Központ és Városi Könyvtár 2022. évi 

beszámolója és munkaterve a 2023. évre 

 

A művészet varázs, mely átalakít. A könnycseppet persze gyöngyszemmé nem. 

Az embert emberebbé azonban igen. (Poszler György) 

A Wass Albert Művelődési Központ és Városi Könyvtár Kisbér és környékén élő 

embereket szolgálja. Teret és lehetőséget biztosít a tanuláshoz, szórakozáshoz, 

tehetséggondozáshoz, a szabadidő hasznos eltöltéséhez, közösségek létrejöttéhez.  

A művelődési központ feladata a kulturális értékek őrzése, közvetítése, átadása, a 

művészeti, és közösségi önszerveződés segítése. 

A város szellemi, kulturális életének aktív részese, segítője. Az intézmény a város 

szívében mindenki számára elérhető, amelyet már nem csak Kisbér és 

környékének lakosai látogatnak, hanem a közeli nagyobb városokból, 

településekről is érkeznek hozzánk színházba járó, szórakozni vágyó emberek.   

 

A Wass Albert Művelődési Központ és Városi Könyvtár működésének 

jogszabályi háttere:  

Magyarország alaptörvénye 

1997. évi CXL. törvény a muzeális intézményekről, a nyilvános könyvtári 

ellátásról, közművelődésről 

20/2018. (VII. 9.) EMMI rendelet a közművelődési alapszolgáltatások, valamint 

a közművelődési intézmények és a közösségi színterek követelményeiről 

 

Szervezeti-, személyi-, tárgyi feltételek 

Intézményünk a Szervezeti és Működési Szabályzatban foglaltak alapján, illetve 

a muzeális intézményekről, a nyilvános könyvtári ellátásról és a közművelődésről 

szóló1997. évi CXL. törvényben leírtak szerint működik. 

 

Személyi feltételek 

A közművelődési feladatokat 1 fő művelődésszervező, és egy 1 fő, az igazgató 

látja el. A könyvtári feladatokat 1 fő szakképzett könyvtáros, és 1 fő 

segédkönyvtáros kolléga látja el.  

A Hegedűs Pál Helytörténeti Gyűjteményben időszakosan a segédkönyvtáros 

kolleganő dolgozik április 1-től október 15-ig péntek-szombat-vasárnap-, igény 

szerint egyéb napokon is.  
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A Mini-Magyarország Makettpark szintén április 1-től október 31-ig látogatható, 

ez idő alatt 2 fő látja el a feladatokat.  

2016. óta az érettségizőknek 50 óra önkéntes munkát kell végezni, illetve ezt 

igazoltatni. Intézményünkben is van erre lehetőség, és évente többen élnek vele, 

ugyanígy a diákmunka lehetősége is adott a fiatalok számára.  

 

2022-ben 3-an vettünk részt szakmai képzésen:  

1 fő elvégezte A kulturális intézményének vezetési gyakorlata című 120 órás 

képzést az NMI szervezésében, 

1 fő a Fotó-videó alapismeretek közművelődési szakembereknek 60 órás 

képzést  az NMI szervezésében, 

1 fő a Kulturális marketing 60 órás képzést szintén az NMI szervezésében. Az 

utóbbi két képzés ingyenes volt.  

1 fő OSZK Kulturális közösségfejlesztés gyakorlata című 60 órás tanfolyamon 

vett részt.  

 

Tárgyi- technikai feltételek: 

A Wass Albert Művelődési Központ és Városi Könyvtár alapvető működéséhez 

szükséges tárgyi és technikai feltételek szinte már minden területen fejlesztésre, 

újításra szorulnak: 

a 2023-as évben a tervek szerint már lesz lehetőségünk a Kamaraterem 

padlózatának felújítására, itt szeretnénk egy pódiumot is kialakítani, a színpad 

fény- és hangtechnikájának korszerűsítése szintén fontos.  

Ezeknél is fontosabb a légcserélő berendezés- és a tetőjavítása, és bízunk az 

energetikai pályázat sikerességében, amivel megoldódnának a beázási 

problémák többek között.  

Fontos lenne a kiállítótér fejlesztése is, hogy a kiállításokat méltó körülmények 

között rendezhessük meg.  

Az öltözők és a könyvtár berendezésének újítása szintén szerepel a 2023-as év 

tervei között. Az épület karbantartási munkálatait, az esetleges javítási 

feladatokat többnyire a Városigazgatóság munkatársai végzik. 

 

Pénzügyi-gazdálkodási adatok 

 

Pénzügyi forrásaink között kiemelt jelentőségűek a költségvetési támogatások, 

állami hozzájárulások és a saját bevételek. Gazdálkodásunk alapdokumentuma a 

költségvetés. Tevékenységünk nem profitorientált, hanem ellátási 
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kötelezettséggel dolgozunk. Vagyonunk rendeltetése a közérdek szolgálata.  

Pénzügyi lehetőségeinket alapvetően az éves költségvetés keretei szabják meg. 

A pályázatokat figyeljük, az önkormányzat munkatársaihoz fordultunk egy-egy 

lehetőséggel, de általában a feltételeknek nem tudtunk megfelelni.  

Ha közvetlen pályázatokban nem is tudunk részt venni, de országos, a kultúrát 

támogató programokhoz csatlakoztunk: ilyen a Déryné Program, amelyen 

keresztül már a második előadás valósul meg nálunk, és megpályáztuk a 

harmadikat is, illetve a Köszönjük Magyarország program, amelynek 

segítségével szintén volt két műsorunk. 

A könyvtári szolgáltatások díját nem emeltük- beiratkozás, fénymásolás, 

nyomtatás-internet használat-, amelyeket a legtöbbször igénybe vesznek.  

Emeltük viszont a terembérleteket. A leggyakrabban a Kamaratermet, a 

Klubszobát veszik igénybe, illetve a Rossmann felőli aulát. Állandó bérlőink is 

vannak- Kamaraterem, illetve az (ügyvédi) iroda vonatkozásában.  A 

terembérekből van jelentősebb bevételünk. 

Bízunk benne, hogy korábbi, önzetlen támogatóink továbbra is hozzájárulnak a 

kulturális és szórakoztató programok megvalósulásához.  (Gyereknap, Kisbéri 

Napok) 

 

A WAMK könyvtára 
Napjainkban sokan azt gondolják, hogy a könyvtár egy elavult, poros, divatjamúlt 

épület. Ennél azért sokkal többről van szó. 

Egy könyvtárnak már régen nem az a feladata –csak és kizárólag-, hogy 

könyveket, információkat őrizzen és tegyen mindenki számára elérhetővé, ahogy 

a könyvtárosnak sem az az elsődleges és egyetlen feladata, hanem ennél jóval 

összetettebb mindkét tényező.  

Különösen akkor, ha egy városi könyvtár együtt él és mozog a művelődési 

központtal, és annak minden tevékenységében aktívan részt kell vennie a 

könyvtárosnak is: plakátkészítés, jegyek árusítása- ami különösen nagy 

felelősség, vagy az aktuális rendezvények lebonyolítása épületen belül és kívül 

egyaránt.  

 A könyvtárak falai között ott vannak a legmodernebb információs eszközök, 

ahogy mi felhasználók is otthonunk kényelméből is válogathatunk a könyvespolc 

kínálatából. A könyvtár közösségi térré nőtte ki magát akkor is, ha nem egy 

művelődési központ része. Azt gondolom, hogy Kisbéren ez szerencsésen alakult 

így, hogy a két intézmény egy épületben kapott helyet. A programok között 
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átjárhatóság van, ahogy az olvasóközönség és a színházba, előadásokra járók 

csoportjai is fedik egymást.    

A Wass Albert Művelődési Központ és Városi Könyvtár könyvtári egysége: 

közkönyvtár. A közkönyvtár feladata, hogy gyűjteményét folyamatosan fejleszti, 

feltárja, megőrzi, gondozza és rendelkezésre bocsájtja. Tájékoztat a könyvtár 

dokumentumairól és szolgáltatásairól, biztosítja más könyvtárak állományának 

és szolgáltatásának elérését. Gyűjteményét és szolgáltatásait a helyi igényeknek 

megfelelően alakítja, közhasznú információs szolgáltatást nyújt, helyismereti, 

helytörténeti információkat, dokumentumokat gyűjt és őriz meg.  

 

A könyvtár szakmai feladatai 2022-ben 

Elsődleges feladatok a könyvtári szolgáltatások biztosítása: a könyvkölcsönzés, a 

könyvtárközi kölcsönzés, időszaki kiadványok biztosítása, az elektronikus 

katalógus elérhetősége, könyvtári órák szervezése, megtartása, a reprográfiai 

szolgáltatások, internethasználat biztosítása, illetve amikor szükséges- járvány 

időszaka- a „teraszkölcsönzés” megvalósítása. 

Az új könyvek érkeztetése, azok a közösségi média felületén ismertetésre 

kerülnek. Folyamatos a könyvek elektronikus feldolgozása, az online rendszeren 

keresztül lehetőség van az olvasóknak az otthonukból meghosszabbítani a könyv 

kölcsönzési idejét vagy előjegyzést kérni egy elolvasni kíván műre.  

A fentieken túl folyamatos és kiemelt feladat az archiválási tevékenység- Kisbér 

vonatkozásában a 24 Óra és a Kisalföld cikkeinek őrzése, a Kisbéri Újság 

számainak gyűjtése és köttetése.  

Gondozzuk és folyamatosan bővítjük a kisbéri helytörténeti részleg 

gyűjteményét, anyagát. 

Nagy az érdeklődés a különböző ünnepkörökhöz kötődő gyermekrendezvények, 

kézműves foglalkozások iránt, és továbbra is nagyon népszerű a Baba-Mama 

Klub, ahol az együtt töltött időt az is tartalmasabbá teszi, hogy mindez könyvek 

között, könyvtári környezetben zajlik. 

Azok a szülők és kisgyermekek, akik ennek a Klubnak a foglalkozásain részt 

vesznek, nagy számban jönnek az egyéb rendezvényeinkre is. Visszatérő 

vendégeink könyvtárlátogatás kapcsán a Gyöngyszem Óvoda és Bölcsőde 

csoportjai.  

Általános és középiskolás diákjainknak igény szerint tartunk rendhagyó 

történelem órákat – A Batthyány család Kisbéren, Kisbéri Ménes a II. vh-ig, 

Kisbéri Ménes a II. vh.után, előkészületben: Szobortúra Kisbéren, Kisbér-
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Kincsem- Imperiál, illetve könyvtárhasználati ismeretek témájában. 

Állandó szakmai kapcsolatban vagyunk a tatabányai József Attila Megyei 

Könyvtárral. Olvasóink igényeit, kéréseit, egy- egy kiadványra vonatkozóan 

könyvtárosaink szinte maradéktalanul teljesítik.  

Az állomány gyarapítása nem csak új dokumentumok vásárlásával történik, 

gyakran kapunk ajándékkönyveket, ezek egy részét állományba vesszük, illetve 

az aulában elhelyezett „Elvihető” könyvek közé tesszük. 

Könyvtárunk néhány évvel ezelőtt csatlakozott az Országos Könyvtári Napok 

mozgalomhoz, amelyet minden év októberében rendeznek meg országszerte. 

2022 október 3. és 9-e között került megrendezésre intézményünkben is, ennek 

keretén belül a gyerekek nézhették meg a Pesti Művész Színház előadásában a 

Rumini Ferrit szigeten c. előadást. A kolléganők könyves zsákbamacskát 

szerveztek, illetve egyedi könyvjelzőkkel ajándékoztuk meg olvasóinkat. 2023-

ban a könyvtári hétre Bauer Barbara írónővel tervezünk közönségtalálkozót.  

Könyvtári statisztikai adatok 

Állomány 

2021 2022 
25.336 kötet 25.849 kötet 

Állományba vett dokumentumok 

 2021 2022 
Szépirodalom 251 301 

Gyermek- és ifjúsági 
irodalom 

97 87 

Felnőtt szakirodalom 117 110 
Gyermek szakirodalom 21 15 

Összesen: 486 513 
Beiratkozott olvasók 

 2021 2022 

14 év alatt 29 fő 40 fő 
14-17 éves 5 fő 18 fő 

18-29 éves 13 fő 18 fő 
30-54 éves 52 fő 59 fő 

55-65 éves 36 fő 24 fő 

65 év felett 31 fő 46 fő 
Összesen: 166 fő 205 fő 
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12 féle napi-heti-havilapból választhatnak olvasóink – 24 Óra, Kisalföld, Magyar 

Nemzet, HVG, Praktika, Nők Lapja, Kertbarát, 5 perc angol stb.  

Az egy főre jutó kulturális normatíva 2213-, Ft, így évente kb. 1.2 millió forintot 

kell az állami támogatásból könyvtári dokumentumok -könyvek, folyóiratok, 

hanghordozók – beszerzésére fordítani. A könyvek többségét a KELLO-tól 

szerezzük be, kisebb részét egyéb könyvesboltokból online rendeléssel.  

A cél, hogy minél változatosabb és frissebb legyen a kínálat szépirodalomból, az 

alapvető szakirodalomból és a gyermekrészleg állománya is folyamatosan 

színesedjen, bővüljön, továbbá az olvasók megtartása, kiszolgálása, és hogy évről 

évre többen iratkozzanak be intézményünkbe! 

Az energiaválság miatt a könyvtári nyitva tartást erősen tömöríteni kellett, így a 

kedd- csütörtök-pénteki napok kifejezetten forgalmasak voltak. A 1997/CXL 

törvény előírja, hogy biztosítani kell a hétvégi nyitvatartást, ez most ebben a 

kritikus időszakban nem tudott megvalósulni.  

 

A Wass Albert Művelődési Központ 

KÖZMŰVELŐDÉSI ALAPFELADATOK, AZ INTÉZMÉNY KÖZÖSSÉGEI, MŰVÉSZETI 

CSOPORTOK, KLUBOK 

Általános feladataink: 

 

A település lakossága igényeinek megfelelő; a fenntartó elvárásait kielégítő 

közművelődési tevékenységek és lehetőségek kutatása, tervezése és 

lebonyolítása; a közösségi- lakossági-, intézményi és kulturális- közművelődési 

szolgáltatások szabad igénybevételének biztosítása. 

 A települési önkormányzat közművelődési rendeletének, kulturális 

koncepciójának megfelelő program- és szolgáltatás-szerkezet kialakítása, s 

annak a változó igényeknek megfelelő folyamatos működtetése.  

A lakossági igényeknek és a fizetőképes keresletnek megfelelő kulturális és 

közhasznú szolgáltatások; programok és képzések szervezése, működtetése. 

A település önkormányzatával, intézményeivel és civil szervezeteivel való 

folyamatos együttműködés; a kultúra és közművelődés területén való építő, 

koordináló szerep. 

 A közösségi-, kulturális-, társadalmi- és politikai rendezvényeknek helyet adni, 

szervezni és lebonyolítani az állami-, nemzeti-, társadalmi- és helyi 

ünnepségeket.  
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Tevékenységével az egyetemes kultúra értékeinek gondozása, kultúra- és 

művészetközvetítő szerep ellátása. 

 A település hagyományainak feltárása, őrzése, hagyományok teremtése. 

Közösségfejlesztő funkciója keretében segíti a helyi civil társadalom fejlődését, 

fejlesztését, önigazgatását, a helyi civil közösségeknek helyet biztosít, szakmai 

tanácsadást, támogatást nyújt. 

 Elősegíteni és ápolni a helyi amatőr művészeti alkotókedv kialakulását, a 

csoportok és egyének kreativitását; fenntartja- és menedzseli a helyi amatőr 

művészeti csoportokat.  

Előmozdítani a mindennapi élet kultúrájának fejlődését. 

Konkrét feladataink:   

- a kiemelt szakmai programok megvalósítása,  

- folyamatos a Kisbéri Hírlevél működtetése 

- Kisbéri Újság szerkesztésének és rendszeres megjelenésének biztosítása 

- az állami-és nemzeti ünnepségek megszervezése  

- pályázatfigyelés- és pályázati projectek elindítása, sikeres pályázat esetén 

eredményes lebonyolítás,  

- a város Képviselőtestülete által elfogadott 2022. évi rendezvénytervben 

foglalt közösségi nagyrendezvények, szórakoztató programok 

megvalósítása, 

- az intézmény honlapjának és facebook profiljának működtetése 

- a helyi civil szervezetek közösségi- kulturális programjainak támogatása, 

- az amatőr művészeti csoportok menedzselése, 

- kiállítások szervezése 

A művelődési központ a közösségi művelődés színtere. Helyet biztosít a heti, havi 

rendszerességgel működő művészeti csoportok, civil szerveződések, klubok, 

szakkörök részére.  

A közösségteremtés alapfeladat, hiszen a kisebb csoportokba beilleszkedni és ott 

tevékenykedni képes egyének a társadalmi együttműködést is elősegítik. A 

tanfolyamok, művészeti csoportok, klubok térítésmentesen vagy bérleti díj 

ellenében veszik igénybe a foglalkozásokhoz szükséges termeket. 
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A kisbéri Wass Albert Művelődési Központ és Városi Könyvtár működéséről szóló 

rendelet részletezi az intézmény feladatait:  

 

Kisbér Város Önkormányzatának Képviselő-testülete 23/2020 (XII.7.) 

önkormányzati rendelete 

Kisbér Város Önkormányzatának Képviselő-testülete a Magyarország helyi 

önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 13. § (1) bekezdés 7. 

pontjában meghatározott feladatkörében eljárva, a muzeális intézményekről, a 

nyilvános könyvtári ellátásról és a közművelődésről szóló 1997. évi CXL. törvény 

83/A. §-ában kapott felhatalmazás alapján a következőket rendeli el: 

1. § Kisbér Város Önkormányzata kötelező feladatként a muzeális 

intézményekről, a nyilvános könyvtári ellátásról és a közművelődésről 

szóló 1997. évi CXL. törvény (a továbbiakban: Kultv.) 76. § (3) bekezdés a) - g) 

pontjában meghatározott közművelődési alapszolgáltatásokat nyújtja. 

2. § Az 1. §-ban meghatározott közművelődési alapszolgáltatásokat Kisbér Város 

Önkormányzata kizárólag az általa irányított költségvetési szerven, a Wass Albert 

Művelődési Központ és Városi Könyvtár, mint közművelődési intézményen 

keresztül valósítja meg. 

3. § A Wass Albert Művelődési Központ és Városi Könyvtár a Kultv. 77. § (5) 

bekezdés b) pontja szerint művelődési központ. 

4. § Az 1. §-ban meghatározott feladatok ellátásának pénzügyi forrását Kisbér 

Város Önkormányzata éves költségvetésében biztosítja. 

5. § E rendelet 2021. január 1-jén lép hatályba. 

6. § E rendelet hatálybalépésével egyidejűleg a helyi közművelődésről szóló 

12/2020. (VI.16.) számú önkormányzati rendelet hatályát veszti. 

 

Az alapszolgáltatások 

 

A közművelődési intézmények és a közösségi színterek követelményeiről szóló 

20/2018. (VII.9.) EMMI rendelet szerint a közművelődési alapszolgáltatások a 

következők: 

  - a művelődő közösségek létrejöttének elősegítése, működésük támogatása, 

fejlődésük segítése, a közművelődési tevékenységek és a művelődő közösségek 

számára helyszín biztosítása 

- a közösségi és társadalmi részvétel fejlesztése 

- az egész életre kiterjedő tanulás feltételeinek biztosítása 

- a hagyományos közösségi kulturális értékek átörökítése feltételeinek 

biztosítása 

https://njt.hu/jogszabaly/2011-189-00-00#SZ13@BE1@PO7
https://njt.hu/jogszabaly/2011-189-00-00#SZ13@BE1@PO7
https://njt.hu/jogszabaly/1997-140-00-00#SZ83A
https://njt.hu/jogszabaly/1997-140-00-00#SZ83A
https://njt.hu/jogszabaly/1997-140-00-00#SZ76@BE3
https://or.njt.hu/eli/v01/729699/r/2020/23#SZ1.
https://njt.hu/jogszabaly/1997-140-00-00#SZ77@BE5@POB
https://njt.hu/jogszabaly/1997-140-00-00#SZ77@BE5@POB
https://or.njt.hu/eli/v01/729699/r/2020/23#SZ1.
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- az amatőr alkotó- és előadó-művészeti tevékenységek feltételeinek biztosítása 

- a tehetséggondozás és – fejlesztés feltételeinek biztosítása 

- a kulturális alapú gazdaságfejlesztés 

Kisbér Város Önkormányzatának rendelete szerint a Wass A. Művelődési 

Központ mind a hét alapfeladat teljesítését vállalta. Ezek közül a „kulturális alapú 

gazdaságfejlesztés-t” a legnehezebb megvalósítani, illetve több pontban a 

feltételek megvalósítása nem teljesül maradéktalanul, pld. a működő csoportok 

számára szükség van eszközökre, anyagra,- rajz szakkör, fazekas szakkör 

esetében főleg.  

 

Közösségeink, csoportjaink tevékenysége 

Szakköreinket, klubfoglalkozásainkat kb. 120-130 fő látogatja. 

 

Saját közösségeink:  a Baba-Mama Klub, a Szép az Élet Nyugdíjas Klub, Mazsorett 

Csoport, Csipkeverő Műhely, Pro Cantata Kamarakórus, Képzőművészeti 

Szakkör, Fazekas Szakkör, Cseresznyék Színjátszó Csoport, Honismereti Csoport, 

Senior Örömtánc  

Partner közösségeink: Safe Work biztonságos edzés- torna, Langallik 

Néptáncegyüttes, Kincsem Trió 

A fenti foglalkozások az energiaválság miatti bezárás következtében külső 

helyszínre kényszerültek 2022. november 1-től. A Petőfi S. Általános Iskola, a 

Római Katolikus Plébánia, a Polgármesteri Hivatal, és a Táncsics M. Gimnázium 

vezetőségének jóvoltából a szakköri és klubfoglalkozások folytatódhattak 

egészen mostanáig.  

A covid után is volt egy megtorpanás a közösségi életben, ez az újabb helyzet 

pedig további nehézségeket, bizonytalanságokat okozott. Szakkörvezetőink 

rugalmasak, éltek a segítséggel és átszervezték a foglalkozásokat a felkínált 

helyszínekre. De hosszútávon nem ebben látjuk a probléma megoldását.  

A fent említett csoportok közül 2022. januárjában alakult a Honismereti Csoport 

Lovas János vezetésével. Kisebb-nagyobb célokat, feladatokat tűztek ki maguk 

elé, a 2023-as Kisbéri Napokra ezek egy része beérni látszik. Aktívak, lelkesek, 

szívügyüknek tekintik városunk értékeinek őrzését, gyarapítását. 

A Cseresznyék Amatőr Színjátszó Csoport újjászerveződött, az alapító tagok 

megfogyatkoztak, de jöttek új érdeklődők, akik kedvet éreznek ehhez az 

elfoglaltsághoz.  
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A Szép az Élet Nyugdíjas Klub is megújult, 2021. októberétől Morvai Józsefné 

vezetésével működik, és szervezik programjaikat. 2023. áprilisában a költészet 

napja alkalmából lesz egy nagyobb rendezvényük, amelyre az egész járásból 

hivatalosak a nyugdíjas klubok. 

A Csipkeverő Műhely állandó tagokat mondhat a magáénak, igazi alkotó műhely, 

amely múlt év őszén egy gazdag kiállítási anyaggal ünnepelte 10. évfordulóját.  

A Baba- Mama Klub az egyik legnépszerűbb csoport a művelődési központban, 

ahogy korábban írtam, ennek működését még a könyvtáros kollégák hívták 

életre, kéthetente szerda délutánonként gyűlnek össze Aradi Andrea 

vezetésével, aki meghívott vendégekkel, a különböző ünnepi alkalmak 

megtartásával színesíti a foglalkozásokat.  

A Pro Cantata Kórus szintén a legrégebbi csoportjaink egyike, nem múlhat el 

nélkülük advent, karácsony, 2022-ben a Kultúrházak éjjel-nappal programhoz is 

csatlakoztak, illetve minden jótékonysági felkérésnek eleget tesznek.  

A Mazsorett Csoport állandó fellépői a városi rendezvényeknek, szép sikereket 

érnek el országos megmérettetéseken is, és ez év márciusától utánpótlás csoport 

indítását tervezi a vezető. 

 A Senior Örömtánc flashmob megmozdulásaival népszerűsítette a mozgalmat, 

a covid miatt két alkalommal elmaradt az örömtánc csoportok találkozója, de 

terveik között szerepel ennek az újraélesztése is.  

A Fazekas szakkör és a Képzőművészeti szakkör speciális csoportok abban a 

tekintetben, hogy eszköz- és anyagigényes mindkét foglalkozás, viszont 

népszerűek, az általános iskolás és tizenéves korosztály látogatja ezeket az 

alkalmakat főleg. A fazekasoknál a kemence- elhelyezése még mindig nem 

oldódott meg.  

A Langallik Néptáncegyüttes és a Kincsem Trió részt vesznek a művelődési ház 

által szervezett és a városi rendezvényeken egyaránt, színvonalas előadásaikkal 

járulnak hozzá egy-egy trianoni, augusztus 20-i vagy éppen karácsonyi műsorhoz, 

kiállítás megnyitóhoz. 

A szakkörvezetőkkel 2022. januárjában tartottunk megbeszélést azzal a céllal, 

hogy a kapcsolattartás intenzívebb legyen az egy intézménynél „dolgozók” 

között, illetve az együttműködés, egymás tevékenységének az megismerése, és 

bemutatkozásain való kölcsönös részvételt fontosnak tartjuk. Ezzel is erősítve az 

egy közösséghez tartozást. 
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Kiállítások 

A WAMK kiállítóterében 2021. októberéig egy kiállítás zajlott a Roma 

Nemzetiségi Önkormányzat szervezésében, majd 2021. októberétől 

folyamatosan voltak kiállítások:  

  - októbertől Liptákné Honfi Krisztina akvarelljei 

  - novemberben a Táncsics M. Gimnázium jubileumi kiállítása 

 - december Tálos László és barátainak fotókiállítása 

 - 2022. február Oroszlányi Fotóklub- Juhász Attila és barátai panorámafotók 

 -  április Föld Napja alkalmából rajzpályázat kiállítása 

 -  május Szabó János -Tatabánya- fotókiállítása 

 -  szeptember Csipkeverő Műhely kiállítása 

 

A kiállítóteret a Városigazgatóság munkatársai 2022. februárjában kifestették, de 

továbbra is szükség lenne a képek felfüggesztéséhez, a megfelelő sínrendszerre, 

és posztamensekre. Reméljük, hogy ebben az évben lesz lehetőségünk ezek 

megvásárlására, hogy a tárlatok méltó módon kerülhessenek a közönség elé.  

 

A Hegedűs Pál Helytörténeti Gyűjtemény is helyet adott két nagyszabású 

tárlatnak a Batthyány Műemlékegyüttes Védelmében Alapítvány szervezésében: 

2022. január 23-tól március 31-ig volt látható a kisbéri születésű építész, 

Baumhorn Lipót életművét bemutató anyag, illetve szeptember 10- től október 

közepéig volt látható a Batthyány uradalmak Magyarországon c. kiállítás.  

Mindkét esetben kb. 180-200 fő látogatta a tárlatokat.  

A Kiskastély állandó kiállításának látogatói száma 2022-ben 1200 fő volt. 

Tárlatvezetést kb 40 alkalommal kértek, volt, hogy csak 2-3 főnek, de voltak 80 

fős csoportok is. 

A Mini Magyarország Makettpark áprilistól október végéig fogadja a látogatókat, 

amelyeknek száma:  

Rendezvényeink 

Mellékletben csatolva olvasható a 2021-es rendezvényterv, amelyet még az 

előző intézményvezető, Takács József állított össze, és az ő irányításával 

valósultak meg a programok 2021. októberééig. 

A 2022-es rendezvényterv összeállításánál arra törekedtünk, hogy a Wass Albert 

Művelődési Központ programkínálatával, rendezvényeivel lefedje a helyi 

igényeket, ugyanakkor a szabadidő szórakoztató és igényes 

eltöltéséneklehetőségét kínálja.  
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Éves programunknak 2022-ben is részei voltak a jeles napok megünneplése 

(Költészet napja, Föld napja, Húsvét, Advent, Karácsony), az ezekhez kapcsolódó 

események, eseménysorozatok szervezése, nemzeti ünnepeink megtartása 

színvonalas műsorokkal (március 15., Trianon, augusztus 20.,  okt. 6- és 23-a ) 

különböző lakossági kor- vagy szakmai csoportok köszöntése (Babaköszöntő, 

Gyereknap, Idősek napja, Pedagógusnap, Szociális Munka Napja). 

 Az elmúlt évben két országos programsorozathoz is csatlakozott a WAMK. Az 

egyik a Múzeumok Éjszakája, amelynek keretében az intézményhez tartozó 

kiállítóhelyek, a Mini Magyarország Makettpark és Hegedűs Pál Helytörténeti 

Gyűjtemény adtak helyszínt az éjszakai eseményekhez, amelyeken szép számmal 

jelentek meg  a környékből is az ide látogatók. 

 A második a Kultúrházak éjjel-nappal programsorozat, ahol 3 programmal is 

részt vett a központ, itt is kihasználva az éjszakai programlehetőséget egy vidám 

pizsiparty keretében.  

A széles palettán jelentős szerepet kapott a fesztiválok, falunapok szervezése, 

melyek között a legjelentősebb a 3 napos Kisbéri Napok rendezvény, melynek 

célja az igényes szórakoztatás és a helyi hagyományok őrzése, lehetőséget adva 

a helyi csoportoknak, kézműveseknek a bemutatkozásra. 

 2022-ben az év elejét még a pandémia enyhébb szorításában kezdtük meg. 

Ennek elmúltával a tavaszi időszakban nagy fellendülés indult meg a WAMK 

életében. Kulturális és művészeti események sorozata követte egymást, egyre 

nagyobb érdeklődő közönséggel. Kínálatunkban számos színházi előadás, 

gyermek és ifjúsági színházak, bábelőadások is megtalálhatók voltak. Helyet 

kaptak intézményünkben a Köszönjük Magyarország, a Lázár Ervin és a Déryné 

programok előadásai. Az előző évekhez hasonlóan helyet adtunk a Filharmónia 

hangversenyeinek is.  

Az őszi programjainkat, tervezett szalagavatókat és bálokat a fellendült kulturális 

életünket az energiaválság miatti bezárás törte ketté. Intézményünket 

látogatóink csak a fűtés használata nélkül vehették igénybe.  

A 2022-es rendezvénytervet már januárban elkészítettük, változások mindig 

vannak, előre nem látható esemény volt a NOB gyűlés májusban, és előre nem 

látható esemény volt az energiaválság, ami miatt több program is elmaradt.  

A megvalósult események közül a Kisbéri Napokat, a hántai falunapot és az 

adventi alkalmakat emelném ki rövid reflexiót fűzve hozzájuk.  

A Kisbéri Napok lebonyolításában nehézség és problémás tényező volt a 

kézművesek, a búcsúsok jelenléte, érkezése. Az önkormányzat munkatársai 

sokat segítettek ebben, de még mindig van mit javítani, finomítani ezen az 

egységen.  
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Ennél a nagy rendezvénynél különösen jól volt, hogy voltak diákmunkások, 

hiszen a téren a feladatokat 3-an láttuk el, és 3 fő volt, aki a Kiskastélyban, a 

háttérben dolgozott nagyon sok órát. Nagy segítség volt a Polgárőrség és a 

Városigazgatóság. Az év legkiemelkedőbb feladata számunkra- is- a Kisbéri 

Napok. Ez a rendezvény nagyon sok előkészületet, igazi közös munkát kíván, a 

cél, hogy minél többen lehessünk együtt a Lovarda téren, és hogy a lehető 

legszélesebben szólíthassuk meg programmal a közönséget.  

December már az ünnepre készülődés jegyében telt egy félig bezárt intézmény 

falai között. A gyertyagyújtások alkalmával minden eddiginél többen jelentek 

meg, ehhez hozzájárulhatott az új Főtér is, ami valóban beváltotta az agora 

szerepét, lehetőséget adva a találkozásoknak, a gyülekezésnek, és adventi 

együttlétnek.  

A városi karácsonyt idén is összevonjuk az utolsó gyertyagyújtás időpontjával, 

viszont a karácsonyi műsort a WAMK színháztermében szeretnénk bonyolítani. 

Az időjárás kiszámíthatatlansága, a nem megfelelő apparátus nem teszi lehetővé 

a Főtéren való ünneplést karácsonykor. 

A Hántai Falunap időpontja az elmúlt évben a szokásosnál később volt, - 

augusztusban- amikor szabadságok nagy része kerül kiadásra, ez így nem volt 

szerencsés, illetve a látogatók száma minimális volt. 

 

Decemberben töretlen sikere van és sokakat megmozgat az adventi 

ablaknyitogató mozgalom,-amihez idén új intézmények is csatlakoztak, mint a 

Római Katolikus Plébánia és a Rendőrkapitányság.  

Terveztünk ismeretterjesztő előadást- pszichológus, meseterapeuta meghívása- 

ez sajnos nem tudott megvalósulni. Író-olvasó találkozónk sem volt 2022-ben, de 

volt egy könyv bemutatónk, Oszkó Ágnes volt a vendégünk a Baumhorn-kiállítás 

zárásának alkalmából.  

A múlt évben szerveztünk először volt Mandala - workshopot, Pizsipartyt és 

Múzeumok éjszakáját, bízunk benne, hogy ezek a programok évről-évre 

hagyományosan megvalósulhatnának. 

2022-ben a WAMK színháztermében 19 előadás valósult meg. 5 Dumaszínházi 

produkció, 4 színházi előadás, ( abból 1 Déryné Program segítségével), 1 ifjúsági 

előadás, 4 gyerekszínházi előadás, (amiből 2 Lázár Ervin Program által 

támogatott volt) 2 filharmónia előadás, 1 nagy koncert- Zorán és 2 pódium 

előadás: Grecsó Krisztián: Libikóka, és a költészet napja alkalmából Mohácsi 

Attila és Kerecsényi Éva estje- a Köszönjük Magyarország program 

szervezésében.  
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Reklám, marketing tevékenység 

Az intézménynek van saját Facebook oldala- ezt mindannyian tudjuk 

szerkeszteni, naprakész, a látogatók többsége innen tájékozódik. A látogatottság 

adatai a következők szerint emelkedtek: 

Facebook oldal 2021 2022 

elérése 79623 136521 

felkeresései 6481 11300 
új kedvelései 189 373 

követői 3000 3400 
kedvelői 3000 3300 

 

A honlapunk látogatottsága 2022-ben: 

Hónap Látogatottság Keresés 

Január 2461 2196 

Február 2066 3929 

Március 9234 8591 

Április 3813 5427 

Május 3874 7130 

Június 4073 5539 

Július 4384 5585 

Augusztus 4349 6442 

Szeptember 3813 6376 

Október 4759 6798 

November 4655 8672 

December 3853 5076 

Összesen 47336 64411 

 

A Hírlevél- hetente kerül kiküldésre, itt is megjelennek a ház programjai, Kisbéri 

Újság- kéthavonta jelenik meg, egy-egy ajánló, plakát az aktuális műsorokról 

ebben is olvasható. A papír alapú plakát elhelyezésére beszűkültek a 

lehetőségek, de a WAMK előtti hirdetőbe, és az intézményekhez juttatunk. A 

plakátokat a kolléganők szerkesztik. 
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Az intézmény külső kapcsolatrendszere 

Intézményünk állandó kapcsolatban van Kisbér Város Önkormányzatával, a 

polgármesteri hivatalban dolgozó kollégákkal. 

A rendezvények és a karbantartási munkák miatt állandó és kölcsönös 

viszonyban vagyunk a Városigazgatóság munkatársaival. 

Partnereink között vannak az oktatási intézmények: a Gyöngyszem Óvoda és 

Bölcsőde, Petőfi S. Ált. Isk., Táncsics M. Gimnázium, Bánki D. Szakképző Iskola. 

Az oktatási intézmények vezetőivel múlt évben és idén is tartottunk egy 

egyeztetést a programok miatt, és a közös munka előkészítése érdekében. 

Évente több alkalommal is támaszkodunk az óvodára, iskolákra, de adni is 

szeretnénk, és lehetőségekkel kínálni a diákokat, pedagógusokat egyaránt.  

Rendezvényeink kapcsán együttműködünk a Pedagógia Szakszolgálattal, a 

Máltai Szeretetszolgálattal, a Családsegítő Központtal és Vöröskereszt megyei 

szervezetével is.  

Az Őszi Napfény Szociális Otthon vezetősége szintén partner minden program 

és megmozdulás kapcsán. 

Évente többször kérjük a Rendőrkapitányság és a Polgárőrség közbenjárását, 

segítségét, főleg a szabadtéri rendezvények esetében.  

Jó a kapcsolat az egyházak vezetőivel, munkatársaival, - római katolikus, 

református és evangélikus lelkészekkel- rendezvények, teremigény, információk 

továbbítása- és egyéb megoldandó feladatok területén.  

Civilszervezetekkel is együttműködünk: Batthyány Műemlékegyüttes 

védelmében Alapítvány, Csudacsapat Hántáért Egyesület, Horgász Egyesület, 

Kisbéri Bakancsosok, Kisbéri Lovas SE, Táncsics M. Gimnázium SE 

 

Fontosnak tartjuk, hogy a fent felsorolt intézményekkel, a vezetőkkel, 

munkatársakkal állandó, folyamatos és személyes legyen a kapcsolattartás, a 

tájékoztatás. Ennek érdekében az elmúlt évben is több alkalommal írásos 

formában küldtünk meghívókat, tájékoztatókat a rendezvényeinkre 

vonatkozóan, amennyiben igény van rá és szükséges, akkor termet adunk, vagy 

egyéb módon segítjük az ő munkájukat, és egy-egy nagyobb összefogást igénylő 

feladatot követően - pld. Kisbéri Napok, Gyereknap- a köszönetnyilvánítás sem 

maradhat el. 
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Hánta- Skrihár József Művelődési Ház 

A hántai művelődési házat viszonylag gyakran kérik családi rendezvényekre- 

esküvőre, születésnapokra, szilveszterre, ballagási ünnepségekre. 

A rendezvények szervezésébe a Csudacsapat Hántáért Egyesület aktívan 

közreműködik. 2022-ben az egyesület vezetője tájékoztatott minket a tervezett 

programjaikról. A falunapot mi szerveztük, a gyereknap programjaiban 

segítettünk, de ők fogták össze. Az adventi alkalmakat, falukarácsonyt szintén a 

Csudacsapat bonyolította. Igyekszünk jó kapcsolatot ápolni az egyesülettel. 

 

Kitekintés a jövőre 

 

A WAMK épületének karbantartása, javítása, a légcserélő berendezés javítása és 

a Kamaraterem felújítása a legégetőbb feladat. 

Az esetlegesen fennálló vagy ismétlődő energiaválság kezelésére a megoldás 

részünkről az lenne, ha a Kamaraterem, a klubszoba és a színházterem időnkénti 

fűtésével megoldódna a szakkörök működése, és megvalósulhatna egy-egy 

színházi előadás is. Nehéz úgy tervezni, hogy nem tudjuk, hogy októbertől- 

áprilisig mi várható… Ebben kérném a Tisztelt Képviselőtestület segítségét, 

tervünk támogatását. 

A költségvetésbe betervezett és a Képviselő Testület által elfogadott tételek 

megvalósítása, megvásárlása- paravánok, sínrendszer, a Kamaraterem felújítása- 

sokat könnyít majd a munkánkon. 

Szeretnénk, ha a Kisbéri Napok rendezvénysorozat mellett az év folyamán 

megvalósulhatna legalább két olyan előadás (ún. pódium előadások, koncert), 

amely az igényesebb kultúrát preferálná és ezt ingyenesen elérhetővé tenné a 

közönség számára. Egész évben ez a három nap sok-sok programmal, 20 éves 

hagyományra tekint vissza. De sem előtte, sem utána nincs mód magasabb szintű 

ingyenes szórakozásra, különös tekintettel az 50 év feletti korosztályra és a 

tizenévesekre. A pályázati lehetőségekkel igyekszünk elérni ezt a célt. 

A múlt évben kimaradt ismeretterjesztő előadásokat igyekszünk pótolni. 

Tervezzük újabb szakkörök, foglalkozások elindítását: társastánc tanfolyam, 

gasztro csoport, színjátszó kör gyerekeknek, makramézás és könyvklub. 

Fontos eredménynek tartom a Honismereti Csoport újra indulását, hiszem, hogy 

munkájuk gazdagítja városunkat.  
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Feladatunknak tekintjük továbbra is a meglévő külső kapcsolatrendszert 

fenntartani és egy-egy rendezvény előtt érdemben egyeztetni- pld. advent előtt 

az egyházak képviselőivel, Gyereknap és Kisbéri Napok előtt a résztvevőkkel.  

A tapasztalat azt mutatja - egész év során-, hogy érdemes lenne az 

egyeztetéseket a rendezvények időpontjai, a résztvevők miatt is nagyobb 

fórumon megbeszélni.  

Tisztelt Képviselőtestület! 

Mindig az a legfontosabb feladat, amit éppen meg kell oldani, amin dolgozunk. 

Ha egy kiállítás megnyitó szerda délután, akkor az, ha egy Babaköszöntő, vagy 

Idősek napi vacsora, akkor az. Tizenkét hónap alatt vannak előre tervezett és 

nem tervezett események, rendezvények. Igyekszünk egyformán színvonalasan 

végig vinni mindegyiket.  

A csapatmunkában hiszek. Minden városi rendezvény, esemény, minden színházi 

előadás, vagy kézműves foglalkozás közös munkával, tervezéssel valósulhat csak 

meg, ehhez a munkához számunkra nagyon fontos a Képviselőtestület 

támogatása, bizalma, fontos a partnereink – Városigazgatóság, iskolák, 

Polgárőrség, Rendőrség és a fentebb felsoroltak együttműködése, szakkörvezető 

kollégák munkája. 

A Wass Albert Művelődési Központ és Városi Könyvtár a város szívében van. Nem 

csak nevünkben, hanem munkánkban és annak szellemiségében is központ 

szeretnénk lenni. 

Abban bízva, hogy támogató együttműködésükre a jövőben is számíthatunk, 

tisztelettel kérjük a Tisztelt Képviselőtestülettől 2022. évi beszámolónk és 

munkatervünk megvitatás utáni elfogadását!  

Kisbér,2023. 02. 28. 

 

 Tisztelettel: 

 Kele Márta 

 igazgató 

 

 
 

 


